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ICormágiyzÓM kézirattal
újra elnapolják

.V kereszténypárt és
Budapest, szept. 17. Két éves 

közös kormányzás után, amely­
ben a kereszténypárt és a kis­
gazdák vettek részt, megingott 
nemcsak a Bethlen-kormány, 
nemcsak az irányzat, amelyet 
képviseltek, de egyben a két 
párt közt is olyan torlaszok kez­
denek emelkedni, amelyek e pil­
lanatban lekiizdhetetleneknek lát 
szanak. Az újabban kirobbant 
ellentéteknek olyan jelentőségük 
kezd lenni, hogy túlhaladni lát­
szik a két párt vetélkedése a 
Bethlen-kormány életét is.

Kétségtelen, hogy az ellenté­
teket az a gazdasági krízis idéz­
te elő, amelybe egy bukott pénz­
ügyi politika és a gazdasági tár­
cák vezetőinek telietelensége vit 
te az országot. Hozzájárul eh­
hez az az elidegenedés, amely 
a két párt közt újabban a kivi­
teli botrány során lépett fel.

A kisgazdapártban ma esté 
jelenvolt néhány képviselő elke­
seredetten beszélt a szövetséges 
párt sajtójának újabb támadá­
sairól annál is inkább, mert ezek­
ben az aggressziv cikkekben a 
,parasztdiktatura“ szó is olvas­
ható volt. Ugyanekkor a főváros 
egyik kerületében beszámolót 
tartott Usetty Ferenc keresztény 
szociálista képviselő. F.zen a be­
számolón is többször lehetett 
hallani azt. hogy a főváros dol­
gozó polgársága semmiféle dik­
tatúrát nem hajtandó tárni. Ér­
dekes volt Usettynek az a ki­
jelentése is. amely nyilván a 
másik párt felé volt irányítva és 
amely szerint .// képviselői man­
dátum nem lőhet senkinek ipar- 
igazotvdnv </“.

Általában a kisgazdapárt han­
gulata keserű. A kormányválsá­
got itt sem tagadják, de azt 
mondják, hogy Bethlennek egyet 
len eszköze arra, hogy kabinetje 
életét meghossznbitsa. a nem­
zetgyűlés további elnapolása 
lesz. Lehetségesnek tartják ők 
is, hogy a közeli napokban, a 
nvirgatniagyarorszdgi kérdés el 
intézésé után. a kormányválság 
bekövetkezik. Még ebben az 
esetben is. ha csak egyes mi­
niszterek kicseréléséről lenne 
szó, súlyos veszedelmei/ fenye­
getnek. mert a kisgazdapárt, han 
milata ma olyan, hogy abban a 
pillanatban, amikor a részleges, 
vagy általános kormányválság 
aktuálissá válik, ki login vonni a 
kormányból minisztereit

Hegedűs T órán* bukását 
ma már a kisgazdapárt is be­
vall í a Ttfódiánl Pnunera Feren- 
m b fjrfvjftfl\'irh Topánt emle- 

fMt'k. Beszéltek ma esne gaz­
dásági szakembereknek a kor-

® nemzetgyűlést
a líispazrlapárt harca

Hiányzóhoz leeiulö meghívásáról 
is. A beszélgetések közt ott ki­
sárt állandóan az is, hogy a 
Bethlen-kormány hamarosan tá­
vozik.

A nemzetgyűlés 22-iki ülése a 
kormány szándéka szerint csak 
formális lesz. A kormány szán­
déka az, hogy nem engedi szó- 
v át enni a kiviteli engedélyek 
botrányát. Ezzel szemben két­
ségtelen, hogy az ellenzék módot 
fog találni arra, hogy a kijárá­
sok ügyét a legteljesebb részle­
tességgel feltárja. Az ellenzék 
házszabály tudósai kijelentik, 
hogy csak arra van szükségük, 
hogy az ütést megnyissák, ök 
maid tudni lógják a módját an­
nak. hogy miként szólaljanak fel

Budapest, szept. 17. A 
, Magyarország irja: A tegnapi 

miniszter tanács elhatározta,
: hogy előtörlesztést tesz a kor­

mányzóhoz, hogv kézirattal na- 
poltassa el a nemzetgyűlést. A 
kormánynak az a véleménye, 
hogy addig, amíg a nyugatma- 
gyarorszáei kérdés megoldva 
nincsen és amié a kiviteli ügyek 
ben nincsen megállapítva fl 
tényállás, addig csak felesleges 
izgalmakat okozna, sőt egyene­
sen veszedelmes lenne, ha ezek­
ben az ügyekben vita kereked­
nék a nemzetgyűlésen és eset­
leg kormányválság következ­
nék he.

A kormánynak azonban ezt a 
véleményét nemcsak az ellenzék, 
de kivétel nélkül a keresztcnypür 
tok jelentékeny része és a di- 
szidensek sem helyeslik. Parla­
menti szünettel el lehet odázni 
a válságot, de bizonyos hogy a 
kormány meg nem maradhat és 
esetleg sokkal mélyebbre ható 
változások is következhetnek be. 
mint az ma belátható. A mai 
szituáció megbukott, újról kell 
gondoskodni Egy áramlat amel­
lett van. hogy most parlamenten 
kívül álló férfiak vegyenek részt 
a kormányban, ennek a megol­
dásnak azonban az összes pár­
ta menti pártok ellenségei. Má 
sok az egységes Pártot szeret­
nék a dissAdcnsokből, n keresz­
ténypárt többségéből és a kis­
gazdák egyrészéből összeková­
csolni. Viszont felmerült a hiva­
talnok-minisztérium gondolata 
is, amelvet előkelő helyről itiici- 
áltak, de eddig e gondolat rideg 
fogadtatásra talált.

A kormányzó kihallgatáson 
fogja fogadni a parlament ve­
zető politikusait, de kívülük hír 
szerint szó van parlamenten kí­
vüli politikusok mim Hadik Lí 
nos gróf, Tóth János. Perónvi 
Zsigmond báró, Lukács László

és Zichy 
sáról is.

János gróf kihallgatá-

Összeférhetetlenségj bejelen­
tések

Budapest, szept. 17. A kiviteli 
engedélyek körüli kavarodás, 
imy látszik, a közgazdasági 
életre is hatást fog gyakorolni. 
Politikai körökben napról-napra 
erősebb hangok hallatszanak 

I azon képviselők ellen, akik nagy 
cégek és vállalatok igazgatósá­
gaiban ülnek s igyekeznek vál­
lalataikat befolyásuk révén elő­
nyökhöz juttatni. Ezek ellen a 
képviselők ellen összeférhetetlen­
ségi bejelentést fognak beadni. 
Szó van arról, hogy Ruhinek 
Gyula. Meskó Zoltán és Huszár 
Károly ellen is bejelentés fog 
történni, akik egy nagy vállalat - 
nak igazgatósági tagjai.

Ruza Barna nyílt levele 
a miniszterelnökhöz

Budapest, szept. 17. B u- 
z a Barna, a Károlvi-kormánv
nyílt levelet intézett B e t h 1 en 
István miniszterelnökhöz és til­
takozik az ellen, hogy védekező 
röpiratának megjelenését és ter­
jesztését betiltották. Búza Bar­
na újból sürgeti, hogv vizsgál­
ják meg a Károlyi-kormány el­
len emelt vádakat és szorítsák

rá Win disc hgraetz her­
ceget, bizonyítsa be Károlyival 
szemben felhozott állításait. E 
vádakra vonatkozólag válasz­
iratában tényeket igyekezett 
előadni és most megfosztják at­
tól, hogy a válasz a nyilvános 
súg elé jusson. Kérdi: hogy en 
gediicti meg a miniszterelnök, 
hogy Windischgraetz súlyos vá­
dakkal terheljen és viszont út­
ját állják annak, hogv a vádlói 
tak felelhessenek? Nem hihető, 
hogv ez az ország érdeke len 
ne, de bizonyos kényszerrend 
szernek leltet érdekében az 
igazság elnyomása is.

— Az ön kormányzását — 
úgymond - szüntelenül súlyos 
panamavádak özönével háborít­
ják. Igazak-e a folyton kisértő 
panamavádak, vagy nem iga­
zak, én nem tudom. De azt tu 
dom, hogy a Károlyi-kormány­
ra a gyűlöletnek és üldözésnek 
eddig lefolyt két esztendeje alatt 
minden nyomozás után sem 
tudták felvetni semmiféle pana-
• Mfw.ó/lnol- ' t' Q V o l/urluirnhhb gyaimjar sem.

Végül védelmébe veszi Búza 
Barna a Károlyi-kormány mű­
ködésének jóhiszeműségét és 
újból kéri. vizsgáltassa felül a 
miniszterelnök a röpiratra vo­
natkozó döntést.

Hűinél határidő a kiürítésre
Nem jönnek entente csapatok

Paris, szept. 17. Francia 
politikai körökben ugv tudják, 
hogv a Magyarországhoz inté­
zendő jegyzék rövid határidőt 
fog szabni a kiürítésre és a 
mennyiben a kiürítés ez alatt 
az idő alatt nem történnék meg, 
az entente nyomban kényszer- 
rendszabályokhoz fog nyúlni.

P á r i s, szept. 17. Az Honimé 
Libre azt irja, hogv a nyugat- 
magyarországi kérdés békés 
megoldása érdekében a szövet­
séges csapatok nem fognak köz­
belépni.

A második entente-jegyzék 
szigorúbb lesz

Róma, szept. 17. A Corriera 
della Sera munkatársa beszélge­
tést folytatott Loretta külügy­
miniszterrel.

— Úgy találtam — mondta a 
miniszter — hogy a bécsi kor­
mány őszintén beleilleszkedett 
az uj viszonyokba és- élénken 
óhajtja a békés állapotok hely­
reállítását. A magyaroknak nem 
szabad elfeledniük, hogv Ausz­
trián kivid ott van az entente is, 
amely az első percek bizonyta­
lansága után ma már teljesen 
egyetért abban, hogy a szerző­
dés végrehajtását minden pont­
iában biztosítani kell. A szövtU

séges hatalmaknak mostani kol­
lektiv fellépése sokkal energikti 
sabb lesz mint az első voll. 
Azok után, amik történtek', sem­
mi cselre sem engedhető meg. 
hogy a szövetségeset, tárgyald 
sokba bocsátkozzanak u kiürí­
tés állítólagos ai feltételeiről. A 
kiürítés részleteit a soproni szö­
vetségközi bizottság fog la meg­
állapítani.

fia /Vasáéi biok á d
London, szept. 17. Az Ex­

change párisi jelentése szerint a 
szövetségesek elhatározták", 
hogv Magyarországot blokáddal 
fogják suhanj, ha Magyaror­
szág a felszólítás dacára Nyit 
eatmagvarors/.ágot nem fneji 
kiüríteni. Ha a blokád eredmény 
telni maradna, akkor erélyesebb 
intézkedéseket fognak életbe lén 
tetni. hogy Magyarországot 
Nvugatmagvarorszng átadására 
kényszerítsék.

Mozgolódik a kls-entonfe
Prága, szept. 17. Spire 

tábornok, a Szlovákiában levő 
csapatok főparancsnokának el­
nöklete alatt Pozsonyban ülést 
tartott a katonai bizottág; az 
illésen az entente katonái mtsZ-
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szióinak tábornokai is résztvet- 
tck. Az ülés lefolyását szigorú­
an titkolják, amiből nyilvánvaló 
hogy ott életbevágó fontosáén 
határozatról volt szó. Alkalmat 
az szolgáltatott a katonai bi­
zottság tanácskozására, hogy 
Pozsonyba az entente táborno­
kokhoz közlés ment. amely tu­
datta, hogy Szlovákia határán 
magyar lázadók olyan készülő­
déseket tesznek, amelyeket nem 
szabad figyelmen kivid hagyni.

A magyar hadsereg lefegyverezését
követelik

A magyar kormány ebben a kérdésben már vérjre-
Ujabb bécsi rágalom

A kis-ententc államainak szó­
szólója. Csehország, az entente 
eddigi határozott tilalmai elle­
nére újból engedélyt kért arra, 
hogy ne kelljen a dolgok folyá­
sát összetett kézzel néznie, ha­
nem elébe vághasson a fejlemé­
nyeknek. a cseh katonai ténye­
zők ugyanis abban a felfogásban 
vannak, hogy az entente a mai 
helyzetben nem ragaszkodik to­
vább vétójához.

a trianoni békét
magyar 
hajtotta

Becs. sze|)t. 17. A Mittags- 
Zeitung mai számában a követ­
kezőket irja: Az entente kor­
mányai —■ miként jó forrásból 
halljuk a nyugatmagyaror­
szági események következtében 
elhatározták, hogy sürgősen 
hozzálátnak a trianoni békeszer 
zödés értelmében a magyar 
hadsereg lefegyverezéséhez és 
el vannak tökélve a békeszer­
ződés idevonatkozó rendelkezé­
seinek szigora keresztülvitelé­
re. Azok a jelentések, amelyek 
Parisba. Londonba és Rómába 
érkeztek. Budapestről azt mond 
iák, hogy amig Magyarország 
erős fegyveres hatalom felett 
rendelkezik, addig Közép-Euró- 
pában veszedelem fenyegeti a 
nyugalmat. Ami ma Nyugatma- 
gyarországon történik, az hol­
nap bckövetkezlietik Szlovákiá­
ban. Arra is utalnak, hogy hiba 
volt Ausztriát Magyarország 
előtt lefegyverezni, a megfordí­
tott ut jobb lett volna. Az en-
különbségét tenni sorkatonaság 
és különítmények között. Ma­
gyarországnak nem lesz sza­
bad több katonát fegyverben 
tartani, mint amennyit a triano­
ni békeszerződés meghatároz, 
tehát csupán 35,000 fegyver fö­
lött rendelkezhetik. Az úgyne­
vezett különítmények fennma­
radása Magyarországon állan­
dóan zavarja a belbékét és az 
összeütközések csiráját rejti 
magában. A szövetségközi ka­
tonai bizottság ennek következ­
tében a legerélyesebben fog fel­
lépni. bogy a veszedelem fész­
ket elnyomja, ami a magyar 
hadseregben kifejezésre jut.

rA bécsi lapnak erre az ujabb 
rágalmazó közlésére vonatko­
zólag elég utalnunk a magyar 
kormánynak a nyugatmagyar- 
országj kérdésben az cntentc- 
hatalmakhoz intézett jegyzéké­
re, amelyben kifejezetten hang­
súlyozta, hngv a magyar hadse­
reg létszámát már leszállította 
a trianoni békeszerződésben 
megállapított .35.000 főre és 
épen ezért nem volt módjában 
hogy a nyugati határ mentén 
katonai kordont vonjon.

Bánffv a helyzetről
Paris, szepl. 17. A Cablo- 

granmie kiküldött tudósítója be­
szélgetést folytatott B á n í f y 
Miklós gróf magyar külügymi­
niszterrel, aki annak a retné- 
g.\ ének adott kifejezést, hogy az 
ellentéteket sikerülni fog békés 
és törvényes utón kiküszöbölni. 
A tudósító jelenti továbbá, hogy 
Hegedűs tábornoknak Sop­
ronba való érkezése ió benyo­
mást keltett. A tábornokot a 
külföldön erélyes magatartásá­

ról ismerik. Az osztrákok a nyu 
gatmagyarországi falvak lako­
sai közül túszokat szednek. Ez 
annak a bizonyítéka, hogy be­
vonulásukkal szemben a lakos­
ság fejt ki ellenállást. Az osz­
trák katonák bolsevista jelvé­
nyeket viselnek.

Agyonlőtt fosztogatók
Sopron, szept. 17. A felső- 

pulyai járásból adatok érkeztek, 
hogy az ott levő szabadcsapa­
tok néhány tagja kihágásokat 
követett el. A szabadcsapatok 
illetékes parancsnoksága kiszál­
lott az illető helyekre, vizsgála­
tot indított, amelynek credmé: 
nyeképen három fosztogatót fő- 
bclövetett.

újra Sopronba megy
szept. 17. A Neue

Davy
Bécs

Freie Presse jelenti: Davy dr. 
osztályfőnök, mihelyt a szövet­
ségközi tábornoki bizottság haj-
vatosságot vállalni személyes 
biztonságáért, mint az osztrák 
kormány képviselője, újból Sop­
ronba megy.

Cseh mese
magyar mozgósításról

P r á g a, szept. 17. A Prager 
Presse bécsi levelezője entente 
diplomáciai részről a követke­
zőkről értesül:

Magyarországon pár nap óta 
a legnagyobb csendben szabály 
szerű mozgósiás folyik. Az 1895 
—1900 évfolyamok tartalékos 
tisztjei és legénysége behívó 
parancsot kapott, amelyet Os­
tenburg őrnagy irt alá. A behí­
vó Sopronba a csendőrezredhez 
szól. Egyidejűleg Kecskemétre 
hívják be a mozgósított tüzérsé­
get. A párisi nagyköveti konfe­
renciát. valamint az entente 
nagyköveteit ezekről az esemé­
nyekről már értestették.

A MTI-t beavatott helyen ar­
ról értesítették, hogy a cseh lap 
fenti hire nyilvánvaló valótlan­
ságot tartalmaz. Tudvalevő, 
hogy Ostenburg őrnagy egy 
csendőrzászlóaljnak a parancs­
noka, akinek aláírásával kato­
nai behívók nem állíthatók ki 
és akinek a katonai behívások­
hoz szükséges adatok nem álla­
nak semmiképen rendelkezésre.

Ostenburg őrnagy egyébként is 
Sopronban működik, ahol az 
entente katonai bizottságának 
nagy számban vannak képvise­
lői. Ezek ilyen irányit működést 
semmi szm alatt sem engedné­
nek meg. Feltűnő, hogy a cselt 
újság ily kevés fáradságot vesz 
magának, hogy Magyarország 
ellen való vádaskodását ilyen 
átlátszó valótlanságokra ala­
pítja.

Magyarország 
és a Népszövetség

Genf, szept. 17. Az itteni ma­
gyar küldöttség lilább néhány 
napi haladékot kért az albizott­
ságtól felvételi kérelmüknek tár­
gyalására. Az albizottság most 
egyébként Eettország, Észtor­
szág és Litvánia felvételi ügyé­
vel foglalkozik. Az általános 
hangulat szerint Magyarország 
esélyei a felvételre vonatkozólag 
nem kedvezőtlenek. A kis-eníen- 
te semmiféle eszköztől sem riad 
vissza, hogy Magyarország szó­
szólója, Apponyi Albert gróf el­
len s Magyarország ellen han­
gulatot keltsen. Most pedig min­
den delegátusnak elküldték Björ- 
zsonnak azt a nyílt levelét, a 
melyet annak ideién Appnnvihoz 
intézett a felvidéki állítólagos 
crőszakoskodások ügyében.

Prága, szept. 17. A cseh 
sajtóiroda jelenti Bukarestből: 
Az Universul. amelyet Take Jo- 
neseti sugalmaz, vezércikkében 
kijelenti, hogy Magyarországot 
mindaddig nem leltet a népszö­
vetségbe felvenni, amig politi­
kája ellentétben áll Középcuró- 
na valamennyi államának érdé-

GERŐ ERNŐ
férfi- £s fiu- 

ruhaáruháza.
Piao-o.69.sz,

szemben.
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ruhaárjegyzéke!
Férfi öltöny ds felöltők K 2400-tól feljebb 
Fiú öltöny ds felöltök „ 1600 „ 
Gyermek öltöny ds kábítok „ 670-,,
Rövid (Éli kábái, szőrme- é! 
ben nafiy váliszlék. Olció szabott

líiet iajliese baior- 
Ezfril-mapr moiarcbiárá!

liécs, szept. 17. A II. '/. um Mitlag 
jelentette, hogy Rosenheim községben 
egy született Degenfchl grófnő kasté­
lyában mágus személyiségei; -- töb­
bek közüli Horthy kormányzó ösz- 
szeiövelelekel tartottak a bujor-osz- 
trák-tnagyar monarchia megalakítá­
sáról.

tirre vonatkozólag a müncheni ál­
landó országgyűlési bizottság tegnapi 
ülésének végén Sweyer clr államtitkár 
a bajor kormány nevében erélyes cá­
folatot tett. Sweyer kijelentette, hogy 
annyit mindenesetre el lehetett volna 
várni, hogy legalább a birodalmi kan- 
ccllár, a birodalom első hivatalnoka, 
nem fog felülni az ilyen dulkamesének.

Kertész
divatáruháza

Piac-utca IS.
Igen nagy választék

gyapjú szövet,
selyem, grenadin, opál- s 
selyemvásznak, női és férfi 
fehérnemüek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo

mérsékelt, olcsó árak !!
Felhívom a t. vevőközöuség fi­
gyelmét mielőtt bevásárolni óhajt
hoRyipalin elBSótágaril győződjél meg ||

fl középiskolai tanárok 
kelpzetOk javításáért
A hihetetlen nélkülözéseknek 

kitett köztisztviselők közül hol 
egyik, hol másik csoport emeli 
fel szavát, hogy keservesen pa­
naszkodjék a tűrhetetlen drága­
ság miatt és hogy segítséget 
kérjen a mindent elnyelő nyo­
mor, a végromlás ellen.

A bírák után most a középis­
kolai tanárok jajdulnak fel. A 
győri állami reáliskolából, amely 
a főiskolai évtől kezdve . Révai 
Miklós reáliskola'* nevet visel, 
indult ki a mozgalom, amely 
t Tb o’yan kérdésnek a sürgős 
megoldását kívánja, amelyek a 
tanárokat érdeklik közelebbről. 
Így kiváltják, jobban mondva 
követelik, hogy a középiskola: 
tanárok státusrendezésében 
ugyanazok az elvek érvényesül­
jenek, mint a többi egyetemi ké­
pesítésű tisztviselőknél. — Már 
csak a kari tekintély szempont­
jából is követelik, hogy u taná­
rok előtt is meg kell nyitni az 
V. fizetési osztályt, amint az 
nyitva van a bírák és pénzügyi 
tisztviselők előtt. Erre tient az 
anyagi érdek sarkalja őket, ha­
nem hivatásuknak a megbecsü­
lése. a tanári társadalom rang- 
szinvonalának a megóvása.

Kiváltják a győri tanárok a 
ma utánit ásnak ujabb szabá­
lyozását, mert a mosl fennálló, 
szűkkeblű miniszteri rendeletek 
szinte lehetetlenné teszik, hogy 
a tanár azt a mellékfoglalkozást 
folytassa, amely hivatásával és 
képességével leginkább megegye 
zik. t. i. a magántanitást.

Kívánják a 30 évre kötelezett 
tanárok szolgálatából folyó szá­
mos visszásságnak a rendezését. 
Elsősorban azt, hogy ezek a 30 
évre vállalkozott tanárok hadd 
szolgaijának 35 évig és nyugdí­
jazáskor részesüljenek 35 éves 
kartársaikkal egyenlő elbánás­
ban. A szörnyű módon megvál­
tozott viszonyok között ember­
telenség volna betű szerint vég­
rehajtani az 1912. évi nyugdíj­
törvénynek a 30 éves tanárokra 
vonatkozó szigorú rendelkezé­
seit.

A győri tanárok természete­
sen a többi tisztviselőkkel kö­
zös bajukra is reámutatnak, igy 
a kedvezményes ellátásnak gyöt- 
relines hibáira és fogyatkozó- 
útira. A kedvezményes ellátás 
ügyeit egy tábornok. Sehnetzer 
volt hadügyminiszter intézi, ott 
tehát katonai pontossággal kel­
lene mindennek folynia, mégis a 
kedvezményes élelmiszereket hó 
közepén vagy még azon is túl 
kapják ki a tisztviselők; addig 
éhezhetnek, kérhetnek kölcsön 
vagy fizethetnek fizetésüket sok 
szorosan felülmúló árakat a leg­
szükségesebb cikkekért, lisztért, 
zsírért, cukorért. íme- ina szep­
tember 17-ike és itt Debrecen­
ben a. tisztviselők csak hírét kap­
tak annak, hogy majd kikapják 
járandóságaikat.

Mindezeknek a kérdéseknek 
sürgős megoldása, egyáltalában 
a tanárok nyomasztó helyzeté­
nek gyökeres megváltoztatása 
végett tanári kongresszust ki­
vannak a győriek, amelynek 
inár október elején össze kelle­
ne jönnie és még a tél beállta 
előtt eredményt kellene elérnie.

A győriek mozgalmához az 
ország középiskolái fentartás

■
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megcsalta őket és hogy a B> 
harkeresztesen átszállitásia vá­
rakozó hittestvér csak a csaló 
fantáziájában élt. Feljelentést 
tettek a rendőrségen- amely 
most megteszi a kellő intézkedé­
seket. hogy ha Csák ismét át­
jönne a határon, azonnal tar­
tóztassák le.

Az őszi Idényre
legelőnyösebben az.

ARANY-BIKA
divatházban
szerezheti be ruházati llflbígllllll. 

Női ruhaszövetek, 
angol férfi szöve­
tek, selymek és 
bársonyok, zefirek 
és vásznak, kötött- 
és trikóáruk, fehér­
neműéit nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mindenkinek érdeke 
raktárunkat DlSOtlkintaDl.
VéU‘Hiéii>NAt*r nine«.

Hegedűs
az adódeteh tivekről

Budapest’ szept. 17. Hegedűs 
Lóránt pénziigyminisz'.er nyilat­
kozott az adódetektivi intézmény 
nek telfiiggesztéséről s többek 
között a következőket mondta:

— Az adóellenőrzéssel megbí­
zóit delektiv-szervezetnek felál­
lításáról szóló utasítást hatályon 
kivid helyeztem. X rendelet nem 
telelt meg azoknak az iniciati- 
\óknak, amelyeket a szervezet
mrnr. “/onnan a rendelet nata- 
lyon kívül helyezéséhez fűzött 
„remények" nem felelnek meg a 
valóságnak.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek

a református templomokban: a 
Nagytemplomban: délelőtt 10 
órakor prédikál Szele György 
lelkész, délután 5 órakor Kon­
rad Zoltán h.-lelkész; a Kistem- 
plomban: délelőtt 9 órakor Kon 
rád Zoltán h.-lelkész, délelőtt 
11 órakor Tóth János lelkész, 
délután 3 órakor Marton Sán­
dor s.-lelkész; a Kossuth-utcai 
templomban; délelőtt 10 órakor 
prédikál Gábor András s.-lel- 
kész, délelőtt 8 órakor ifjúsági 
istentiszteletet tart Mezei Béla 
s.-lelkész. délután 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart 
Mezei Béla s.-lelkész, délután 5 
órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész; az Árpád-téri templom­
ban : délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr Révész Imre lelkész, dél­
után 3 órakor gyermekistentisz­
teletet tart Kiss Andor s.-lel­
kész; az ispotályi templomban: 
délelőtt 10 órakor prédikál Var­
ga Jenő s.-lelkész, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet 
tart Varga Jenő s.-lelkész; a 
homokkerti imaházban: délelőtt 
10 órakor Kovács János vallás- 
tanitó-lelkész; a városi sze­
gényházban: délelőtt III óra­
kor Kiss Andor s.-lelkész.

A Konfirmált Leányok Szö­
vetségének összejövetele a ref. 
egyház tanácstermében, Fgy- 
haz-tér 17. sz. a. vasárnap dél­
után fél 4 órakor lesz.

Svájc magyar királynak tekinti 
IV. Károlyt

DEBRFC7FN1 FÜGGETLEN UJSAO ____ _______ 1921. szeptember IN.

A svájci lapok nyomán közöl- 
liik azt a hirt. hogy a svájci kor­
mány IV. Károlyt teriiletenkivü- 
linck ismerte el és mint ilyen 
minden adótól fölmentette. A 
svájci kormány elhatározását, a 
mely teljesen alkotmányos utón 
jött létre, a következő képen 
okolják meg.

Magyarország állami orrmija 
ezidö szerint királyság. IV. Ká­
rolyt, mint a királyság törvé­
nyes uralkodóját, ismerik el. IV. 
Károly azonban ezidö szerint 
akadályozva van a királyi ha­

talom gyakorlásában, de sem 
mint Magyarország királya, sem 
mint Ausztria császárja, nem 
mondott le az uralkodói jogokról. 
Magyarország és Ausztria kö­
zött most ebből a szempontból 
van különbség, hogy Ausztria 
közben a köztársasági államfor­
mát vette fel. Miauin azonban 
IV. Károly a magyar királyság­
nak uralkodója, megilleti a terü­
leten kívüliség és az ezzel járó 
jogokat a svájci kormán v teljes 
mértékben biztosítja neki.

— Szabad az utazás a déli vé­
gekre. Hivatalos helyről közük 
a MTl-val: A jugoszláv meg­
szállás alól felszabadult terüle­
teken a személyforgalom a mai 
napon szabaddá tétetett. Az 
utazásokra vonatkozóan az 
egész magyar impérium alatt 
álló területen áltaános érvé­
rt yeségii rendeletek a mérvadók

— Déri Frigyes Debrecen­
ben. Déri Frigyes — mint érte­
sülünk - a nyár folyamán ál­
landóan betegeskedett és Így 
nem hajthatta végre azt a pro­
gramját. hogy a nyarat a Bala­
tonnál tölti és itt Czakó Elemér 
miniszteri tanácsossal véglege­
sen megállapodik a Debreceni 
Déri-tnuzeum létesítésének min-
MmmtíKMdmfc
hogy a hónap végén Budapest­
re érkezik, ahonnan valószínű­
leg együtt lejönnek Debrecenbe 
és itt a városi tanáccsal végle­
ges megállapításokat létesíte­
nek.

— Pertörlés Löw főrabbi 
ügyében? Megírtuk, hogy Löw 
Imánuel dr. szegedi főrabbi is­
meretes bűnügyében a szegedi 
törvényszéken e hó 19-ikére 
kitűzött főtárgyalást az igazság- 
iigyminiszter intézkedése foly­
tán elhalasztották. A Szegedi 
Napló értesülése szerint a tő- 
tárgyalás elhalasztása pertör­
léssel van összefüggésben.

— A budapesti szerb iökon- 
zul. Belgrádból táviratozzak: A 
minisztertanács az SHS állam 
budapesti főkonzulává Bolyo- 
vics Ljugomirt nevezte ki.

— 58 dalárdlsta a vízbe fűlt.
Madridból táviratozzak: A spa­
nyolországi Lerida városkában 
egy dalegylet tagjai csónakon 
kirándulásra mentek a Segra 
folyóra. 62 dalárdista ült be egy 
rozoga csónakba, amely a nagy 
megterheltetéstől felborult. — 
Csak négy ember menekült 
meg, 58-an a vízbe fúltak. Ed­
dig 31 holttestet fogtak ki a víz­
ből.

— Beiratkozás a városi nti- 
ipariskolába szeptember 21 
34-ig az iparostanonciskola 
igazgatójánál.

— Az Országos Bírói és 
Ügyészi Egyesület debreceni 
internálasa részére a követke­
ző adományokat vettem: Etne- 
rich Vilmos 400 kor.. Eszein': 
Jenő és Csákv János 700 kor., 
dr. Galánffy János 90 kor., dr. 
Hódy Béla 150 kor.. Dékán Jenő 
és Sághy Ferenc 1500 kor., 
Eszenvi Jenő 6532 kor.. Eóim 
József 100 kor.. Szép László 
500 kor., dr. Kesserii Lajos 342 
kor. 70 fill., Karap Mihály inon 
kor., Lukács Frigyes 200 kor., 
dr. Baltazár Dezső 200 kor., 
ifj. Losonczy János 500 kor.. 
Krausz Ignác 500 kor.. Grün­
wald Lajos 500 kor. Nemes célt 
szolgáló adományaikért- íogad-

köszönetiinket a választmány 
megbízásából: Nagy Kálmán 
internátusi igazgató.

— A városi köztisztasági és 
fuvarozási vállalat értesíti a kö­
zönséget. hogy az iirszékek 
tisztítása kizárólag az ö joga és 
kötelessége. Az ilyen természe­
tű munkák csak a vállalat iro­
dájában (Kossuth-utca 9.) ren­
delhetők meg. amikor a fuvardíj 
előre fizetendő. Az alkalmazot­
taknak történt fizetést a vállalat 
el nem ismeri. Kivételes eset­
ben a vállalat igazolvánnyal el­
látott pénzbeszedője veheti föl 
a pénzt. Debrecen sz. kir. város 
köztisztasági és fuvarozási vál­
lalata.

— Zoltán István hírlapíró
öccse kérem azokat, akik tud­
nak a harctéren eltűnt bátyám 
iratainak, könyveinek és egyéb 
ingóságainak hollétéről, (me­
lyek értékkel csak reám nézve 
bírnak), közöljék velem: Zoltán 
Endre Nyírbátor, „Béni“ gyár­
telep címre.

Az árvaszék relikviái. A
városi árvaszéknél a tanács el­
rendelte a nagy mértékben fel­
gyűlt régi iratok kiselejtezését. 
A kiselejtezendő iratokat az ár­
vaszéktől a történelmi levél­
tárba viszik át. mert gyámható­
sági iratok selejtezésénél nagy

óvatossággal kell eljárni. Igen 
értékes történeti relikviák ke­
rülnek igy felülvizsgálat alá s 
épen ezért a selejtezésnél részi­
vé sz az országos levéltár és 
a fővárosi levéltár megbízott­
ja is.

A gazdasági akadémián le­
vő városi alapítványi hely el­
nyeréséért négy hallgató pályá­
zott. A pályázati kérvényeket 
a tanács véleményezésre kiadta 
a gazdasági akadémia igazgató­
jának. aki ma érkezett válaszá­
ban a városi alapítványi helyre 
Juhász Gyula harmadéves hall­
gatót ajánlotta.

— Film-Revue az Apollóban.
Bizonyára élénk tetszést fog ki­
váltani közönségünknél az Apol­
lo mozi újdonsága, mikor Deb­
recenben is bevezeti a Buda­
pesten oly kitűnően bevált 
Film-Revueket elsőrangú miivé­
szek személyes szerepelteté­
sével. Az igazgatóság értesítése 
szerint, minden hónapban hoz 
egv-egv ilyen miisort.

— Petrovich Szvetiszlav, 
Mattyasovszky Ilona, Bolváry
Géza személyes vendégszerep­
lése jövő héten az Apollóban — 
Film-Revueben.

— A kávésok figyelmébe! Az 
Árvizsgáló Bizottság felhívja a 
helybeli összes kávésokat, hogy 
a tejeskávé és a teáért a nap 
nem fényűzés! szakában felszá-
mimtt árait jaesM/ékot 1 nap
alatt a bizottság hivatalába 
(Piac-u. 9. sz. I. emelet) nyújt­
sák be.

Kizárólafiosan minim 4.«. minain umyUflull pia6-„Ci 67,(fr8hneNDäl8üli6l?Bzum it. Feldheiin
Dezső.

ÜZLETI
fci>8Yi,í*

minden nagyság­
ban és kivitelben 
kaphatók Hegé­
rt tis és Sándor 
irodalmi és nyom­
dai r.-t papirkeres- 
kedésében, Piac­
utca 34. szám.

Tantónpeli
az összes helybeli 
és vidéki elemi és 
középiskolák ré­
szére kaphatók oo

Irodalmi és nyomdai r. l. 
könyvkereskedésében.

Iskolatáskák,
könyvszijak, kör- 
z ő k, úgyszintén 
mindenféle író- és 
raj/.szerek nagy vá­
lasztékban kaphatók

Piac-utca 34.
Vegyetek menekült bé­

lyegeket!!
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— Beomlott egy templom 
mennyezete. Brüsszelből távira­
tozzak : A brüsszeli Szent Anna 
templom bolthajtása tegnap 
reggel beomlott. Egy asszony 
és két fiatal leány meghalt. Á 
katasztrófát valószínűleg az a 
heves szélvihar okozta. amc!> 
Brüsszel felett dühöngött.

— Hajdumegyei községek a 
menekülteknek. Az Országos 
Menekültügyi Hivatal menekült­
ügyi biztossának. Osváth János 
dr.-nak Hajduvármegye teriile- i 
tén folytatott nemes agitációja 
folytán a községi képviselőtes­
tületek a következő segélyeket 
szavazták meg: Kaba 5000 K, : 
Tetétlen 5000, Hajdnszovát 
15(X)0. Püspökladány 5000. de 
egyúttal utasította az elöljáró- j 
ságot. hogy a községi egyenes j 
állatni adók 3 százalékának meg I 
felelő 2700 K és az előbbi 5000 ! 
K közötti különbözeiét (22000 
K) lehetőleg teljes összegében 
vegye fel a jövő évi költségve­
tésbe a menekültek segélyezé­
sére. Egyek 5000 K. Tiszacsege 
10,000, Hajdusámson 10,000, Mi- 
kepércs 5000. Vámospércs 5400, 
Hajduhadház 40,000, Téglás 
10,000, Hajdudorog 20,000, Fel- 
sőjózsa 4000, összesen 134,400 
koronát. Földes. Balmazújváros 
és Nádudvar községek képvise­
lőtestületei legközelebbi köz­
gyűléseiken fogják meghozni a 
vagyoni erejükhöz mért áldoza­
tot.

—- Védekezés a vörlieny 
ellen. Debrecenben az utóbbi 
időben a vörheuy (skárlát), na­
gyobb arányokban és súlyos, 
gyakran halálos kimenetellel ‘for­
dult elő. Mivel a betegség terje­
dése a legkönnyebben az iskolák 
közvetítésével történik, a tiszti 
orvosok az iskolába járástól 
nemcsak a beteg testvéreit és 
vele egy háztartásban lakókat 
fogják eltiltani, hanem a viszo­
nyokhoz képest kiterjesztik a ti­
lalmat a ház vagy udvar összes 
iskolásgyermekeire is, valamint 
mindazokra, kiknél bármily cse­
kély gyanú is áll fenn arra 
nézve, hogy a fertőzésnek ter­
jesztői lehetnek. Ezenfelül joguk 
és kötelességük elrendelni min­
dent, ami a veszedelmes beteg­
ség elfojtására kilátást nyújt, igv 
a többek között a felnőtt család­
tagoknak hivatalba, irodába, üz­
letbe stb. feljárását és egyéb szük­
ségeseket is. A polgármester ezért 
felhívja a város lakosságát, hogy 
a tiszti orvosok és elöljáróság 
rendelkezéseihez pontosan alkal­
mazkodjék, őket nehéz munká­
jukban ne akadályozza, hanem 
támogassa, mert csak igy lehet 
egy esetleg pusztító járvány fel­
lépését megakadályozni. Aki a 
rendelkezéseket megszegi, vagy 
kijálsza, azt kihágás miatt meg­
büntetik.

— Nagy adomány a közmű­
velődési könyvtárnak. Az 1919 
augusztusában megnyílt s az 
egész országban páratlan lendü­
lettel fejlődő, példátlan forga­
lommal bíró Közművelődési 
Könyvtárunk iránt a közönség 
áldozatkészsége is kezd mutat­
kozni. Több adomány után most 
kapta meg a Könyvtár özv. dr 
Legányi Gyuláné úrnő nagylel­
kűségéből megboldogult férje, 

dr I.egányi Gyula 334 kötetből 
és 62 füzetből álló, becses or­
vos- és társadalomtudományi 
müveket tartalmazó könyvtarat, 
a nagyértékü könyvállvánnyal 
együtt. Az ajándékot a Könyv­
tár a megboldogult iránt való 
kegyeletből „dr. Legányi Gyula 
könyvtár“ elmen külön fogja ke-

bfcBRFczENi független újság

/élni. Ugyancsak értékes 66 kö­
tetből álló, főleg kertészeti mü­
veket tartalmazó könyvado­
mányt kapott a könyvtár né­
hai Sárváry Lőrinc hagyomá­
nyából. E két nagyobb adomány­
on kívül még a következő aján­
dékokban részesült a kövnytár 
a folyó évben: Békésy József he­
lyi v. tisztv. 100 K. László Fe­
renc 1. Nagy Mihály í>, Loson- 
ezi Lajos 1, Biró Bálint, Szántó 
Győző 5 és Berger Flora 2. Ré­
vész Benőné I kötet. — A Fii- 
vészkert-u. 2. sz. alatt levő 
könyvtár nyitva van köznapon' 
délelőtt 10 l-ig, délután 4 7-
ig, vasárnap délelőtt 10- 12-ig. 
Olvasótermét mindén ló éven 
felüli lakos díjtalanul látogat­
hatja, inig a kölcsönző osztály­
ba a rendőrségi lakásbejelentő­
lap bemutatása alapján, 10 K 
biztosíték lefizetésével lehet be­
lepni, kiskorúakat csakis szüleik 
irathatnak be.

— Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, mig a téli idény leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapii/emben Piac­
utca 9. szám.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Kionda szűcs. Piac-utca 21.

— Jó gépiró kisasszonyt ke­
resünk. lör. Fényes ügyvédek.

— Pálinkafőző üstök, mosó- 
üstök, üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já- 

: nos 13.
I — Puch-kerékpárok, uj és
I használ, Liga-guminik olcsó ár­

ban Molnár Testvéreknél.
— Moskovits uridivaí szalon. 

Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Kalapok, saját készitmé- 
nyii fehérnemüek nagy válasz­
tékban kaphatók Werner Sán­
dor divatházában (Neumann M. 
helyiségben).

Star. Juna, Smart őszi szá­
mai kaphatók Hegedűs és Sán­
dor Írod. r.-t. könyvkereskedé­
sében.

— Aranyat, ezüstöt, brilliánso. 
kát legmagasabb árban vesz 
Braun Á. és Tsa ékszerész Pas­
sage. üambrinus mellett.

— Kereskedők, iparosok fi­
gyelmébe! Az 1921. évi 39. t.-c. 
alapján készült Forgalmi adó 
pénztárkönyv előírás szerint 
felülbélyegezve (hitelesítve) 
kapható az Alföldi könyv- és 
papirkereskedésben Debrecen, 
Piac-utca 18. Viszontelárusitók- 
nak árengedmény!

— Schmidt Mizi tudatja ta­
nítványaival. hogy a tani last 
újra megkezdi.

— Villamos világítás, telefon- 
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égők, szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Saját készitményü bőrön­
dök. lábszárvédők, utazási cik­
kek Feuerman hőröndösnél, 
Piac-utca 44.

-- Becses figyelmét felhív­
juk !! Király-utca 4. szám alatti 
I ’osztó-áruház kirakatainak 
megtekintésére, ahol csakis jó 
minőségű pvapjuszövetek. bé­
lésűink. angol különlegességek 
a legelőnyösebb árban lesznek 
kiszolgálva.

Elite. Revue Parisienne, 
Wiener Modeschan és még sok
más francia és angol divatlapok 
őszi számai kaphatók Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében

Tükröket minden nagyság­
ban gyárt, üvegeket csiszol, 
ócska tükröket ujja fonesoroz 
Sipkovils Béla iivegmiiipari 
vállalata üebreczen. Sziv-utca 
15. Telefon 356.

— Valódi bőr iskolai táskák, 
zsebténtatartók, börszijjak. ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.
— Szőnyegek nagy választék­

ban. Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gtimmi- 
kabátok gyári lerakata Haas 
Lipöt Linóleum áruház. Ferenc- 
József-ut 58.

- Garantált valódi angol szö­
vetek nagy választékban Fischer 
Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

PANETH SZALÁMIGYÁR
lerakat» Piac-utca 19. Telefon 712.

Áremelkedés 
a magánforgalomban

Zürichi zárlat 1.12 és fél
A korona árfolyama a zürichi nyi­

tásnál ugyan ma is 1.10, mint tegnap, 
tie Becsben a magyar korona ára 
2.91l-ig esed s ez a körülmény a ma­
gánforgalomban élénk vásárlást és ez­
zel az árak emelkedését vonta maga 
után. Uelitig 1190—1250. Klotild 2800 
-900, Orsz. Pa 1.350—70, Sál só 5700. 

Államvasut 3025, Rima 2800, Alt. kő­
szén 8500. Viktória 11700,. Borsod- 
Miskolci ,1750, Hazai Pa 5025, Po- 
resta 1800.

A valutapiac élénk, az árak jelen­
tékenyen emelkedtek: Napoleon 1850. 
Dollár 556—56,3, Márka 5.52 és tél. 
Sokol 6.50—6.60, Lei 5.30—5.50, Osztr. 
korona 36.75 -36.

A deviza-piacon: Bécsi kifizetés 
.35.75—.36.75, Prága 6.50—6.45, Berlin 
5.25 -5.45, Milano 2,3.50, Bukarest 5.40.

Zürichi devizák
'/.iiricli, szept. 17. (Zárlat.) Berlin 

5.60, Hollandia 183, New-York 580, 
London 21.75, Pár is 40.95, Milano 
24.50, Prága 695, liudaptst 1.12 és fél, 
Zágráb 2.40, Bukarest 5.80, Becs 0.52.

Terménytőzsde
A termény piacon kevés vevő volt. 

Különösen a rozs és árpa elhelyezése 
volt nehéz. Az irányzat egyes fajtá­
ból barátságosnak mondható. Búza 
tartott, rozs javult, takarmányárpa 
szilárdan kertit forgalomba. Csöves 
kukorica szintén javult.

Hivatalos zárlat: Búza tiszavidéki 
1540—80, pestvidéki 15,30—60, fehér- 
megyei 1530—70, rozs 1160—80, ta­
karmányárpa 1470—75, sörárpa 1525 
—60, zab 1,380—420, tengeri 1700—800, 
köles 1175 250, repce 920, korpa 880 
—900.

Kötések: Két vagon dunántúli búza 
3 havi váltó pesti paritása: 1600, Du­
nántúli 3 havi váltó 3 vagon 1595, 4 
vagon készpénz fizetés mellett 1550. 
31 mi vagon tiszavidéki 3 havi váltó 
pesti paritás 15, rozs 12, készpénzfi­
zetés mellett; takarmányárpa 2 vagon 
ah állomás 1470, 2 vagon ab állomás 
1450, I vagon ab állomás 1440, I va­
gon pesti paritással 1475: sörárpa I 
vagon pesti paritással 1580: zab 1370 
pesti paritás, 1 vagon 1420 pesti pa­
ritás; csöves kukorica 910 ah állo­
más, köles 500 mázsa II és tél ah ál­
lomás: repce I vagon ab Budapest, 
repcepogáosa 1512; 3 vagon uj bab
ah Bolgárdi 20 és fél.

Vetőmagvak: Lóhere nyers '*5 100;
lucerna 100—5, biborhere 28—32, vik­

MINŐSÉGE ÜTÓLÉRHETETLEN

tória borsó 18—20, muhar 12, napra­
forgó 1.3— 14, mák 58—60. — Miiül 
névleg.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Nciui. népszín­
mű. Este: Kamélids hölgy, dráma. 

HL'ITÖ: Ildiik bán, tragédia. (Tiszt­
viselő-est.)

KEDD: A legszebb kaland, vígjáték. 
SZERDA: A mi falunk, népszínmű.

A lemondott előadás. Kinos 
feltűnést kellett ma este a szín­
háznál, hogy Dodiin Margit az 
esti órákban bejelentette, hogy 
ina nem játszhatik, mert beteg 
lett. - Az utolsó percekben 
Bródy Irén vállalkozott Bottáu 
helyettesítésére és a neki isme­
retien szerepet olvasva, sikere­
sen meg is mentette a mai elő­
adási. Mint értesülünk, a Bodán 
Margit és a színház igazgató­
sága közt ma felmerült nézetel­
térés, amelynek az előadásnak 
ilyen teljesen szokatlan módon 
és időben történt lemondását is 
tulajdonítják, holnap Bodán Mar 
git szerződésének felbontásával 
fog végződni. Mindenesetre kí­
vánatos. hogy a színháznál- ahol 
a fegyelem épenolyan fontos kö­
vetelmény. mint maga a mű­
vészi készség, inkább annak a 
budapesti színésznőnek a példája 
legyen irányadó, aki kificamo­
dott lábbal is lejátszotta szere­
péi. mint a fegyelmezetlenség 
mai szomorú esete, amely nem­
csak inkollegiális, de a közön­
ség semmibevevését jelenti. Fzt 
pedig még a legnagyobbak sem 
engedhetik meg maguknak bün­
tetlenül.

A színházi iroda hírei:
A Csokonai-szinházban ma.

szept. 18-án. vasárnap d. u. a 
közönség óhajára „Náni” he­
lyett a rendkívül nagy sikert 
aratott Postás fiú és húga c. éne­
kes bohózat megy Halassyné- 
val, Kálmán Maiiéival, Heltay- 
val és Bánhidvval a főszerepek­
ben.

Kaméliás hölgyet játszák va­
sárnap. 17-án este a Csokonai- 
szinházban. A vezetőszerep Ha- 
lassy Mariska és Rubinyi Tibor 
kezében van.

Herczegh Ferenc világhírű 
szinjátéka. a Kék róka kerül ma 
műsorra a Vigszinház-mozgó- 
ban. A hires svéd Svenska-film- 
gyár ezzel az alkotásával bá­
mulatos eredményt produkált. 
A csodás, fényes és pazar kiállí­
tás. utolérhetetlen színjátszás 
és a mindvégig izgatóan erdek- 
feszitő cselekmény páratlanul 
érdekes szórakozást nyújt a 
nézőnek. A legjobb reklámot 
maga a közönség csinál c kivá­

lt!
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ló filmujdonságnak azzal, hogy 
elragadtatás hangján nyilatko­
zik mindernde róla s Így csak 
természetes, hogy mipról-napra 
nagyobb szánni közönség vonul 
a Vigszinház-mozgóba, hogy 
megnézze a Kék rókát. Ma az 
előadások délután ,5 órakor tél- 
helyárakkal, 5, 7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal kezdődnek.

Héliön, kedden nagy ameri­
kai sláger kép a Vigszinház-
mozgóbaii. „Lázadó titok" a cí­
me annak a kolosszális ó íelvo- 
násos társadalmi drámának, a 
mely az amerikai moziknak hu­
zamosabb ideig volt „cassa-da- 
rabja“. Valódi amerikai izii tü­
neményes változatú izgalmas 
kép ez a nagyszabású filmalko­
tás, amelyről elmondhatjuk, 
hogy az idegekre megy. Kétség­
telen, hogy nagy érdeklődést 
fog kiváltani.

Félhelyáru előadás vasárnap 
délután a Vígszínház-mozgó­
ban. Herczegh Ferenc világhírű 
színmüvét ma délután á óra­
kor félhelyárakkal adják a Vig- 
szinház-mozgóban.

A halálautó 5 felvonásos ka­
landor drámát mindenki nézze 
meg szerdán és csütörtökön a 
Vigszinház-inozgóban.

Petrovich Szvetlzlav, Maty- 
tyasovszkv Ilona, Bolváry Géza 
curópaszerte ismert filmművé­
szek személyesen lépnek föl jö­
vő héten az Apollóban.

Baccarat. Bernstein világhírű 
drámája 5 felvonásban. Ameri­
kai film. Ma, vasárnap utoljára

mutatja be az Apollo ezt a szen­
zációs hatása filmet ?—5 7 és
9-kor.

Fehér asszony, (Star-film) 
Uránia 6 felvonásban, hétfőn az 
Apollóban.

Darkóné, Simonfív Irén zon­
gora művésznő október I-én, 
szombaton tartja önálló hang­
versenyét a városi zeneiskola
hangversenytermében. Műso­
rán szerepelnék a zcncköliészct 
remekei közül Bach, Haydn, Be­
ethoven. Brahin, Cauperin. De­
bussy. Liszt sib. mesterek mü­
vei. A művésznő játéka iránt, 
melyet utoljára a kormányzó 
ur Őfőmél lósága tiszteletére 
rendezett hangversenyen volt 
alkalma élvezni városunk kö­
zönségének. általános élénk ér­
deklődés nyilvánul meg.

Bl RG-nál §
Szent-Anna 5. |j 

Igazolványba 24 óra alatt, ti
Fényképen

SPORT.
Futball. Izgalmas napja lesz 

holnap a debreceni r'utballspon- 
nak. Három egyaránt izgalma-, 
bajnoki meccs fog lejátszódni 
vasárnap, amelyekről a napok­
ban már beszámoltunk. A 
DK.ASE-- I )VSC mérkőzés a 
Diószegi-uti pályán fog leját­
szódni fél 4 órakor, inig a 
DMTK — DFAC küzdelem 1 óra­
kor ugyanit kerül eldöntésre. — 
A 1 >TL KSL bajnoki meccse 
4 órakor lesz a nagyerdei pá­
lyáin.

NŐI KALAPOKAT
45 szebbnél-szebb modell után szak­
szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA

fest, vasal ÉS ALAKITlt
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

iliei napi árain alti
tölgv töltőképes

uj hordók kaphatók
kisebb nagyobb űrtartalommal

Szatmáry Géza
kádármesternél

Debrecen, Will Mibáiy-u. 63. sz.
Mindennemű

bádogos is rámetó vuoKát

1 isztrlrttel ÍHIiévjülí a 
nagyórduinii helyi 
és vidéki vásárló- 
közönséget, hogy a 
portál építésének 
tartama alatt

82 ámítás n sééI
és

ci p> ó-ár ni ii kát
a dúsan felszerelt 
raktárunkhan meg­
tekinteni sziveskeil- 
j<inek.

esesesee
Kiváló tisztelettel

TURUL
CIPŐGYÁR R.-T.

Dobfecga, fiac-Blca 1B.|
Wi iPI legolcsóbb
i®A WJ KJ S napi árban 

w da kapható

Siőtfcger Dezső
ecct^yáráhsn, Simoníly-n. 14.
l'Kyanoíl UasztiíiH eceten 

hord ó le kttphalék.

Cirok szakállt
keres megvételre

Balázs Sándor
cirohseorö gyára Bebreczen
Külsővásártér 15.
Telefon 995.

és azok javítását jutányosán 
és pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakat kölcsön adunk

i92i. szeptember 18.

Ha feltűnő szép nőt lát,
:\/ BRÁZAY nnjádkrémjén, púderén, parin tn- 
jéu ós sztippanan ki vili más szépltőszert bizo­
nyára nem használ. - Csodás hatású cikkek '

Palafedést
inaként 170 koronáért teilflßk
SINGER ÉS TÁRSA
VÁR-UTCA 7. SZ.

í GYŐZŐDJÖN WIEG! X

\ BrilliaMárl, amiét f
. , . « n<i ▲ a leiemaitasahli Art fizetem. 4Weinberger és Friedmann , X fiHmfH ói

bAdoKOk éN Nzerelőb * V U”11 OVII Q|

flaikCz 1. é$ Déohaiyi-alca 24. sz. I

Dollárt
és más idegen pénzeket

iBidPígábbaii nesz 
fiótsch Sándor
bnnldvotlála Piae-u. í!8. 
szám alatt, I. emelet.

Míg csali rövid ideig!
Dóimért

Cirkusz
OebrECzonben a SzÉEiBiiii-ulca téoén. 
tiasSrnap 1921 szeptember 18-án

2 nagy
ünnepi előadás
délután \ és este 8 órakor.

w I iéliilii eiitdíilat is
a tója esti miisorl
25 attrakció 1
Rendes helyárak.

Jegyek vasárnap délelőtt előre vált­
hatók Sell ware/, pipás üzletében , 
a városházával szemben és egész 
napon át a cirkusz jegypénz­

táránál.
—-isgeggBfrf  w«b*bwi-'—

TŰZIFA
waggon tétetekben, ölen- 
kéi l és I e 1 n p r i t v a

Kőrisfa és 
párisi koksz
legelőnyösebben beszerezhető

K ESI ÉN Y-Ialelepén 
Pesti-ntia 2. Telefon 13 — 95.

„ÜTI“ Í1P6IIÉ#
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved- 
áruság FLEISCHER MÓR.
Küzaotiil Iroda Hatvan-utca 38

Petőfi-tér
9.

Telefon
9-76.

Naponta
fővárosi nivőjii 
eIsőre e ídü m iisor.
Uj tagok felléptével.

Baar italok ♦

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
FÄÖI.O X.

Telefon s 13-6B

jBSFBBl
Céglulajdonos : tinid Sándor. 
Debrecen, Hatvan n. ti. |. $m.

maiitvlléollii, motorok, c en- 
♦♦ oOk, borondeziiekBi és lavltko- 
♦ kát a lonlötinyosabliao készít.

Evil unó konyha!
n * n t

-r'f;"
ÉÜT
ECezdcte fél 9 órakor.
Belépti-dij 20 K

vigalmival együtt.

Téglagyáraknak
kitünően alkalmas
iiusz waggon

eügáasositetii

eUdó a 6/gyárban.

___

MM
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Ha Badapeitra ifin, ne mulassza el
VARGA cégnél Kossuth Lajos-utca 11. 
kötött és szövött Áru különlegessé­
geit megtekinteni és az ui szabadalma­
zott „OBBTA“ harisnyát váeár Inl.
Egy pár „Oseta“ harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol.

Mindenféle lakatos 
szakmába vágó 
munkát elvállalók

III tűzhelyek és kályhák
állandóan raktáron ::

FEKETE LAJOS
lakatosmestev, Piae-u. 
66. sz. Telet in 737.

Száraz tűzifa
2 íves vágású bükk és gyertyán 
vagon tételek ben, valamint ölenkint 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra, oooooo

Darabos és oltott mész,
cement, cserép, ltjla, lodéll6DI8Z ÜBSZfirBZllBtÖ 
11 A K T H A FATELEPEN, 
Ispotály u. 3.b.Telefon785.

textilärdkIT

Közvetlen behozatal.
Hat feljön Pestre,

okvetlen keresse fel cégün­
ket bevásárlás végett. Ál­
landó nagy raktár rlföi Init­
ial!. Namla irtóz! olasz parlbis-árak

*6' k*

legszebben és 
leggyorsabban a

TI IDl 11 íí fest, vasal és alakit
JJ I VFlwl— PIAC-UTCA32.

Bsas

Hajdmnegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa mMI ÜZ'etB, Hunyadi utCQ 17. MM.

Ajánlja a SZÍJRF.TRE saját gyártmányú
bersBjtéit, siEollő^iiasótt

sth, és egyéb pincészet! eszközeit, továbbá
dúsan felszerelt raktárát műszaki

cikkekben és anyagokban.

Telefon 
81. sz.

ut

?!

1IEIIUI IMímll I Szent-Anná-utca 13, ÜSS
Budapest, Király-utca 15.
Inlcrurban telefon József 41-35*

Sírkövek
legolcsóbban beszerezhetők
Schreiber

sirkőrak tárában

flehteszep, UinyaJi-Bloa 14.
iiii—ni nimiiiiini iiiiiMiiifiiiiiin I nmi

Orth kóser bodega
Piac-utca 83.

Korlátlan italmérésemben állandóan
friss felvágottak
és kitűnő italok kaphatók.
Özv. Kiss Józsefné.
Női kalapok

nagy választékban. 
Vidékre alakításokat 
azonnal eszközlök!!

Schimmer Mórné
Piacú fii a 2.

modell kalapok
' nagy választékban érkeztek
Sander Margit

kalapüzletéhc
Józsci. kir herceg utca 5.

Blahltásoli gyorsan bs pontosan
készülnek.

Frledlöader Testvépeh
borim (I y k er es kedő k 

Telelőn 1034.

Ajánlják legfinomabb minőségű
tájboraikat a legolcsóbb napi árakon.
Ujborokal vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres 
hordóikat termelők rendelkezésére 
bocsájtják. — Iroda Széchenyi 
utca 29. sz. alól ideiglenesen Szé­
chenyi utca 48. sz. alá hllVMllletl II

szállítmányozási és közlekedési részvény tár sasa g 
Ezelőtt IKUTAIANN S. és V. ==E

Betsreczeiii iroda:
a DebreceniIpa’-és Keres- 

Rank helyiségében

Batthyány-utca 2

GAMRSUNUSBAR
bel- és külföldi kitűnő ita­
lok, naponta friss esapolásu 
világos és RAKNA SÖRÖK.
Hősök söre. Elsőrendű ma­
gyar konyha. Zónareggelik.

IHíndeii est® MAGYAR! ^EJ^EKARA játszik, 
g KÖSTNER és DÉZSI tulajdonosok, g
■MaMBaiawB ■ ———

Uj Őszi *» S3
divatlapok
érkeztek HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR írod. ésnyom- 
d * r,-t. könyvkereskedé- 
.-ií-.ie. Piac-utca 34. sz.

Kereskedő
ne

spekuláljon
MM tartozásánál*
Siessen megvenni a 
legminimálisabb fedezel 

mellett
Markovits

banküzletében.
Piac-u. 63. az udvarban.
Telefon 565.

Mindenféle arcbőr, szépség­
hibát, m á j 1 o 11, pattanást, sze-

hfjTítlíí Iliit Iliit 6IIW 
Kozmetika intézetem
Széehenyi-utea 16. szám.

TŰZIFA
bükkhasáb, elsőrendű, 
száraz, ipari célra alkalmas, 
azonnali szállításra kapható

Pollák Zsigmondnál
Miklós-utca 13.

oglalk oziks
A nemzetközi kiviteli és behozatali forgalom­
ban úgy vasúton, mint hajón teljesítendő áru­
szállítások lebonyolításával.

Az összes külföldi nagyobb gócpontokon, valamint 
a határállomásokon fennálló telepei alján biztosítja 
a szállítmányoknak a határállomásokon való 
akadálytalan és közvetlen átmenetét.

Közvetlen díjtételekről, kiviteli és behozatali 
engedélyekről és a legkedvezőbb szállítási módo­
zatokról készséggel ad felvilágosítást és felhívásra 
konkrét ajánlatokkal szolgál.

Rendszeres gyüjlőforgalmat tart fenn a jelen­
tékenyebb külföldi viszonylatokban.

Elvállalja külföldi rendeltetésű kocsirakomány, 
élelmiszereknek és borküldeményeknek kiséret mellett, 
külön vonatokkal való gyors továbbítását.

Ujoitusm nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy 
„álam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
: : Haitim tartok bal és klillM böröfcbó! Miz clpöfolsiriszokel. : ;
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

jja„y Mihály l'bó^örészkészilo,

Kiss József
autómotor- és gépműhelyében

Erzsébet-ut 20.
jutányos árban eladó: 
2 drb. 8 as cséplőgép, egy 10 HP 
lokomobil, egy négy vasú motor 
eke, 2 drb. négyüléses automo 
bil és egy motorkerékpár. Csere 

üzletel Is kötök.

„FRICZI“
kalapszalonban a
legszebb kalapok
nagy választékban

állandóin kaptatok Városházával szemben

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Z.&polya-ulca 13. szám. :: 
Telelőn 430. Telelőn 430.

Uj szücsmunkát,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett cl 
vállalok.

Udler Jenő
szücsmester

Piac-o. 30. és SzitM-i. 40.

Teljesen u| teherautók
úgyszintén használtak nagy válasz­
tékban, valamint pótkocsik is 2 — 4 
tonna hordképes; éggel kaphatók 
RÓKA ÉS TÁRSA teherautó telep 
Budapest, V. Csanády utca 3. sz

Rövid
kerozinom zongorák

pianinók
izerkozeiOot li 

állandóan

Méry-ioürtei. 5.

Csere-javítás vidéken is.

t

Sl

IS;

v
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APRÓ HIBDifBSIE
10 szóig 15 korona, minden további szó 

T-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 201—, minden további szó K 2- 
Vastag belükből szedeti szavak kétszeresen számíttatnak*

Apróhirdetések dija hétköznap * — *r-

POSTA
Háznssá((köz veil lés

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

tfÉTEfc

Aranyat,
hamisfoflnlmt,
hrilliánsokal
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piae-u. 07 
Frohner-szálloda. 

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 40. 
!I-ik udvar.

Saját érdeke,
hogv min dennemű mező- 
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb naniáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány­
kereskedő, Simonffy-u. 
7. Telefon 675,

Égy
eíjctiornek való bunda 

megvétellé kerestetik 
Kemény fatolep, Pesti- 
utca 2.

Krisch Károly 
cserépkályharoktár, Deli- 
reczen, Piac-utca 80. 
Telefon 12—18. Vállai 
eserépkátyhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Olcsó posztók, 
a legfinomabb öltöny és 
gabát koszlüm szövetek 
naponta érkeznek Both, 
piac-utca 77.

Alig
használt silskin városi- 
bunda eladó. — Cim a 
kiadóban.

Bútorok

Boroshardtift,
taposókád,

újak és hasznsak 
laoyobti mp>nnviségbea 

eladók.
RÍM, Püertia 71.

Eladó
uj és használt bútorok 
József kir. herceg u. 20.

HHÄDAS.

Sapkaközpontnál
Slmonffy-utca 5.~ (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál.

Friss sütemények 
_ állandóan kaphatók 
Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.
M Transmissióboz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva 
talban.

Friss uradalmi

teavaj 
és főzővaj
állandóan kapható

UHm Salamon
Kereskedelmi Részvénytár­
saság lüszer és csemege 
:: nagykereskedésében. ::

Nagy választék bor. 
pezsgi, cognac, likő­
rök és friss töltésű 
:: ásványvizekben.

127
kis hold jó minőségű 
szántóföld tamási állo­
más közelében .szabad 
kézből eladó. Értekez­
hetni Hajdu-Sámsonban 
Krausz Artúrral.

Tiszta 
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kapható
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49

KOLLARIT
BŐRLES* EZ

a jelenkor legjobb és 
legtartósabb tetőlemezc. 
12—15 éve használatban. 

Kapható

Mező Érmin
fakeresk étidnél,
Oebreczen.

i m’mmvBs

ni a itnoli
Piac-uica 5S. sz

íj Verseny. 
1 áruház

Megyeház mellett.
Nayy választék szövetik, karlorok, 
vásznak, zrfirok, flanell. k, barvhet- 
tek, kész női kötények, pongyolák, 
férfi- és női írhérnemüek, haris­
nyák, keztyük stb. süt cikkekben.

, olcsóbban 1 eszerezhtstfik 
Wcisznál, Piac-utcz 83. 

i bent az udvarban.

Sok pénzt
takarít meg,
ha téli tűzifa szük­
ségletét már most 

fedezi

H0LGZER
tüzlfatelepén,

Wargítförüö mellett.
Baktáron : príma 
száraz bükk vagy 
csór hasáb- és do- 
roiif|tn ölenként 
vagv felvágva, úgy­
szintén vogonléte- 
lekben a Ifi a öl­
es óbb napi áron 
azonnali szám­
lásra vidékre is.

TELEFOS »86.

Épület-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mü­
lakatos, Hatvan-utca 4.

Gyermekkocsi 
ulcsrc-fekvésre, uj, eladó 
Bundi-utca 15.

Liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bcthlcn- 
és Füvészkert-utca sarok.

Sparherd
jókarban levő eladó, 
Arany János-utca 35. há­
tul az udvarban.
Paplan varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Det - 
rcczeni, Kossuth-utca 11.

Nagyon
szép gaubicn-kék plüsch 
függöny két ablakra el­
adó. Megtekinthető Weisz 
ékszerüzletében. Püspö­
ki-palota.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kís- 
emplombazár.)

Üveges
tenta, kékitö engro árban 
Mayernál, Slmonffy-utca.

Szép puldok 
és egy hármas Wcrlheini- 
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.

1900
koronától mértek után ! 
férfi öltönyöket késrit ! 
Tcg des János,Pctcrfirt 12 j

Hasznait
boros hordók eladók 
Markbreitnál, Csapó 42,

Ajánlok azonnali 
szállításra mész­

égetőmből
iával égetett
meszeli

bármilyen nagvtétslben.
Viliim Jóisef
Snjoszentpéfer.

HHRHSliHT.

Aranyat,
ezüstöt brlU'ánsnt. zá- 
logrédnlát vesz legma­
gasabb napi áron Steine' 
Mibálv Ftetvon-ntcB 7 
zám. T emele*

Rituális étkezés.
Az i/r. Diáitolthon (Da 
rabos-n 13. szó külön 
éttermében ló és olcsó 
hónapos koszt (ebéd, va­
csora) kapható.

Énülelfa szakmában
jártas fakiadó munkás 
fix fizetéssel, lakás és 
tiizifaellátással felvétetik 
Ácssegéd előnyben Mező 
Armin fatelep, Wesselé- 
nyi-tér fi.

Tnlelligens
izr családnál teljes el- 
lálást keres külön szoba 
használattal tisztviselőnő 
Ajánlatokat Sürgős“ icl- 
igére n kiadóba kérek.

Műszerész segéd 
finom elektrotechnikai 
munkára és középisko­
lát végzelt fia tanulónak 
felvétetik. F ö iává r i 
elekrotechnikai gyára.

Nyelvtanár
néhány magántanítványt 
vállal. Címe a kiadóban.

Mindenféle
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállai Pongrácz 
mülakatos, Szalíai-u. 4,
Malomtulajdonosok 
figyelmébe! Fel vonó­
kat, csöveket, csővez.etést 
jutányosán vállal Müller, 
Rrzsébet-u. 115.

Engros
segéd füszernagykeres- 
kedésbe és egy kiszol­

gáló leány felvétetik 
Lindenfeld J. Jenő, Dé- 
genfeld-tér 7. színi.

Sütöasszonyok, 
kik sütőházban huzamo­
sabb ideig dolgoztak, 
felvételnek. Jelentkezni 
Bcthlen-u. 23.

400.000 koronával
társulnék biztos megél­
hetést nyujjó bármilyen 
üzlethez. Üzletet is át­
vennék. Levelek „G“ jel­
igére a kiadóba kül­
dendők.

II iiiiui/**

autogén heggésztő 
vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű törött 
tárgyak, öntvények 
stb. legszakszeriibb 

és legolcsóbb 
heggesztése

Kétszobás
modern központi fütéses 
lakásomat elcserélném 
hasonló hárnmszobásra. 
Cim a kiadóban

IJrlleAny
klszolgálónönek és egv 
tanuló felvétetik jó csa­
ládból Benváts Emil fő­
téri üzletében.

Pénztár
kezelésben jártas kis­
asszony felvételik — 
Kertész, Piac-utca 19.

Piacon
kél szoba, előszoba, 

konyha, fürdőszobából 
álló utcai lakás teljes 
berendezéssel azonnal 

átadó. Cim a kiadóban.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora. német nyelv, 1- 6 
és 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat, Cim a 
iadóhivatalban.

Bejárónőnek
14—Ifi éves leánv azon­
nali felvételre keresteti k 
Darabos-utca 39.

Borozó és Falat ozó 
záróráig nyitva Piac-utca 
89., Rovállal szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Gyakorlott
pénztárkezelőnő felvéte­
tik Wernernél, Neu­
mann M. helyiségben, 
jelentkezni 1-2 óra között

Elárusító 
kisasszonyt felvesz 

Gárdos könyvesboltja. 
Püspökipalota .

Utcai
nagy szoba, előszobás, 
város központjában levő 
lakásomat elcserélném 
konyhás lakással. Cim a 
kiadóban.

Központban 
úri izraelita család teljes 
ellátással zongora hasz­
nálattal gyereket vállal. 
Cim a kiadóban.

Füszerszakm&ban 
jártas segéd vagy leány 
jó fizetéssel azonnalra 
felvétetik Rubinstein fü- 
szeriizletében, Miklós­
ukul 22.

Tanuló-
leányok

felvétetnek aRegei $ is Sanier
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Iskolai
tanévre izr. úri család 
elfogad teljes ellátásra
zongorahasználatlal két
úri leányt. Cim a kiadó­
ban.

V 8 O Y 8 8.

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerűt ké­
szít. javit és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni I. elektro­
technikai gyár Széche- 
nyi-utca 55. Telefon 168

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Llska, Batthyány- 
utca 10.

összes Írógépek 
specialistája javításokat 
pontosan végez Molnár 
Oszkár Péterfla 18.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 51.

Óra
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi-utca 12.

Gyorsírást,
német

és

francia
nyelvet tanít

Ártó Müsse,
Simonfty-u. 2/a.

Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálását és élőké 
szitését elválla'ja isk. ta 
nitó. ki zongorát és né 
metet is tanít. Cim a ki 
adóban.

Vízvezeték, 
csatornázási munkálato­
kat készít szakszerűen 
Gvenes. Miklós-u, 29. Te­
lefon 937.

K ár pl tos-mester
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban A közönség 
szives pártfogását kéri 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 223.

t írógép
;javítások, kellékek meg- 
! rendelhetők Merkur iró- 
j gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Míg iiiíg olcsó!
Szabii és Zeggswsld
fölös és rövidáruüzletébdn
Stenl ima-ulti 3. sz. alatt.

Sima és mintázott flanel- 
lek. szövetek, ruhadiszek. 
mindenféle rövidáruk, 
Női. férfi cs gyermek 
speciát védjegyű haris- 
n\nk nagy választékban. 

Fel l tinő olcsó árakban.

Gärtner
zougorabangoló 
Széehcnyi-utca 15.

Plisszéroz&st, 
gouvrirozást harangszok 
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany János-u. 20

Hölgyek figyelmébe!!!
naplói jó hírnevű üzletemet 

kibővítettem a legjobb férfi munka­
erővel Végzünk ondolaciot. haj- 
m it okát legkényisehb kiviteléig 

arcáp olást.
Heisz Edén#, arany János-u. 18.

Felelős szerkesztő •
!>r. HEGEDŐS LÓRÁNT 

Kiadó:
■ K G F !) O S fiS S Á N I) <) H 

ironatmi 6a nyomdai rész.v társ

hycRH-iott és Sándor irodalmi ét> oyoindaí részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4«
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